
2023年中班我爱祖国教案 中班我爱祖国
的活动方案(汇总5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望
对大家有所帮助。

中班我爱祖国教案篇一

活动目标：

1、了解鞋子的种类和用途，知道根据不同场合、不同季节及
脚的大小穿不同的鞋。

2、运用统计、测量、比较等方法理解大小、高低、软硬等概
念。

3、学习穿鞋的正确方法，懂得爱护鞋子。

4、培养幼儿的观察力和动手操作能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1、收集各种各样的鞋子，有关季节、场景等的图片和鞋子的
图片各若干。

2、老师、幼儿围坐成一个圆。

活动过程：



1、欣赏歌曲《大鞋和小鞋》，引出活动内容：不一样的鞋。

2、出示各种各样的鞋，引导幼儿观察、发现鞋子的相同点及
不同之处。

今天，我们星星班有个鞋子展览会，我们一起去看看这些鞋
子一样吗?不一样在哪儿?(有的是拉链的、有的是系带的、有
的是高跟的、有的硬的、有的软的、有的是布的有的是皮
的……)

3、幼儿分组活动，自由探索，并尝试用统计的方法记录活动
结果。

小结：大脚穿大鞋，小脚穿小鞋。冬天穿棉鞋，夏天穿凉鞋。
运动穿球鞋，下雨穿雨鞋。妈妈、阿姨爱美穿高跟鞋。

4、配对游戏：(分两组进行)

(1)第一组小朋友要帮助我把鞋子左右两个好朋友找出来。

(2)第二组小朋友请你们告诉钱老师照片上的这些鞋子可以适
合在哪个场景穿?并把照片贴到相应的图片上。

5、活动评价：

请小朋友自己说说找到了什么一双鞋。或把什么鞋子送到哪
个场景。分享活动的乐趣。

活动延伸：

讨论怎样爱护鞋子?

活动目标：

1、大胆讲述自己开心、生气时的情绪体验，与同伴进行情感



交流。

2、学习表达自己对别人的安慰、关心，感受帮助别人所带来
的快乐。

3、培养幼儿健康活泼的性格。

4、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动准备：

1、贴有笑脸、生气脸的靠背2个。

2、音乐一段。

3、哭脸、笑脸娃娃各一张。

活动过程：

1、歌唱导入，帮助幼儿回忆开心和生气的情绪经验。

(1)师生共同歌表演《表情歌》。

(2)教师提问：“刚才歌曲里我们唱到了哪两种表情?”

“歌曲里你用哪些动作来表示开心或生气的?”

“想一想除了刚才那些动作表情，还有哪些动作表情也可以
来表示开心或生气时的样子?”

(3)出示两个靠背，教师提问：“你喜欢哪一个?为什么?”



(4)师生共同为靠背命名(开心包、生气包)

(5)幼儿相互交流自己开心或生气的事情。

2、游戏：开心包与生气包。

(1)听音乐传递开心包，音乐结束时，请拿到开心包的幼儿抱
好开心包并上前讲述一件让自己开心的事情。

(2)听音乐传递生气包，音乐结束时，请拿到生气包的幼儿用
力打三下生气包并上前讲述一件让自己生气的事情。

3、学习帮助别人，使自己快乐。

(1)出示哭脸娃娃，教师：“这个娃娃哭得好伤心，你猜猜她
可能发生了什么事情?”“谁愿意帮助她?”“你会怎么做?”

(2)出示笑脸娃娃，教师：“这个娃娃得到小朋友的帮助变得
很开心，那你们帮助了她以后你们觉得怎么样呀?”

(3)教师小结“每个人都有开心或生气的时候，当你看见别人
不开心或生气的时候要能主动帮助他，让他变得开心起来，
同时你会觉得帮助别人也是一件很开心的事情。”

(4)幼儿在气球上画开心的表情，送给不开心的人，并对他说
一句安慰的话。

中班我爱祖国教案篇二

《我们爱祖国》是一首诗歌作品，其主要内容是：

小草的妈妈是大地，

星星的妈妈是天空，



浪花的妈妈是大海，

我们的妈妈是祖国。

小草爱大地，

星星爱天空，

浪花爱大海，

我们爱妈妈。

整个活动分为三个部分进行：

一、感知理解诗歌主要内容。

二、练习朗诵，记忆诗歌。

三、仿编诗歌。

小雨的妈妈是白云，

小蝌蚪的妈妈是青蛙，

小鸟的妈妈是大树，

碟片的妈妈是vcd，

动画片的妈妈是电视机，

地球的妈妈是宇宙，

枕芯的.妈妈是枕套，

沙子的妈妈是大海，



小树的妈妈是森林。

……

小草的妈妈是大地，

星星的妈妈是天空，

浪花的妈妈是大海，

我们的妈妈是祖国。

小草爱大地，

星星爱天空，

浪花爱大海，

我们爱妈妈。

整个活动分为三个部分进行：

一、感知理解诗歌主要内容。

二、练习朗诵，记忆诗歌。

三、仿编诗歌。

小雨的妈妈是白云，

小蝌蚪的妈妈是青蛙，

小鸟的妈妈是大树，

碟片的妈妈是vcd，



动画片的妈妈是电视机，

地球的妈妈是宇宙，

枕芯的妈妈是枕套，

沙子的妈妈是大海，

小树的妈妈是森林。

……

反思：教师适时准确的引导能开拓幼儿思路，使其迸发出智
慧的火花。

中班我爱祖国教案篇三

一、指导思想

“爱学习”是实现理想的基础；“爱劳动”是创造幸福的途
径；“爱祖国”是成长进步的引擎。把“爱劳动”内化为自
身本领；把“爱学习”内化为综合素养；把“爱祖国”内化
为实际行动。对弘扬正气，讴歌主旋律，凝聚正能量，净化
社会风气，落实立德树人的根本任务有着极其重要的意义。

二、活动内容

（一）积极动员，提高认识。

“三爱”是中华民族优秀品德传承的高度概括，是传统教育
和现代教育方式的深度融合。激发“三爱”热情，凝聚“三
爱”力量，形成“三爱”氛围，形成“三爱”主题教育常抓
不懈的新常态。把“三爱”精神实质和内涵落实到行动中并
不断拓展和延伸。



在直属各学校，营造文明健康的校园和积极向上的人文环境。
坚持以为学生终身发展为奠基、立德树人为根本任务，逐步
构建学生德育体系。形成尊敬师长、关心同学、热爱学校的
优良校风，构建蓬勃向上、文明、和谐、有序的校园，增强
学校德育工作的针对性和实效性。

（二）广泛宣传，营造氛围。

“爱学习”不仅是学习成绩好，更要有明确的学习目的，为
实现中国梦而学习。“爱劳动”不仅是有好的劳动习惯，更
要懂得传授知识，创新知识，应用知识。“爱祖国”就要爱
家乡，从小立志为中华民族伟大复兴而奋斗。根据青少年的
特点，创新教育活动新载体，丰富教育内容和形式，多措并
举，活化方式方法，实践养成相统一，联系实际，开发思路，
创造新成果。

围绕“三爱”教育的丰富内涵，营造”三爱“教育的良好氛
围，通过精心设计“主题标语、宣传橱窗、黑板报、手抄报、
文化墙、校园网”等让“三爱”教育随处能见，随时可学。

三、实施计划

（一）把“三爱”教育落实到教学管理之中。

发挥教书育人主渠道作用，细化活动内容，明确努力方向。
培养学生有远大的.理想，有坚韧的毅力，有宽广的胸怀，有
开朗的性格，有团结友爱的品质，有勤奋刻苦的学习精神，
有良好的语言和行为习惯，有健康的体魄。为他们今后健康
的成长奠定良好的基础。

加强学生会、共青团、少先队组织建设，提倡学生自主管理，
发挥先进学生的模范作用。培养学生有爱心，有能力，有自
信心，有责任心；会做人，会学习，会做事，会生活；孝敬
父母、尊敬师长、关爱他人，文明守纪，诚实守信。利用各



种纪念日开展对学生的爱国教育、环保教育；通过课间巡视，
加强课间秩序。加强对学生的安全教育，杜绝隐患，并定期
进行安全知识讲座，增强学生的安全和自我保护意识，确保
校园的整体安全。

（二）把“三爱”教育融入到德育工作之中。

开展爱心教育、民主教育、养成教育、成功教育。用情感感
化学生，用智慧启迪学生，用人格陶冶学生。借助思想品德
课、诵读国学经典、培养品行、陶冶性情。使学生高尚情操
得到陶冶，行为习惯得到训练，品德修养得到加强，文明素
质得到提高。

新学期伊始把握好“三爱”教育活动的重要时间节点，
把“三爱”教育内容融入到“开学典礼、开学第一课、新生
军训、新队员新团员教育、校规校纪教育、校史教育”等各
项活动中。通过主题班会、诵读经典等活动，大力加强文明
礼仪教育，运用行之有效的教育形式，对学生进行传统文化
教育。

（三）把“三爱”教育纳入到课堂教学之中。

开展“三爱”主题教育，向青少年讲历史、讲传统、传思想、
传精神。帮助青少年扣好人生的“第一粒扣子”，将“三
爱”转化为每一天的具体行动，化做一种无形的动力，在健
康快乐中成长。追梦，是美好的人生旅程；筑梦，是艰辛的
民族伟业；圆梦，是全民族的星火相传。追梦在路上，筑梦
在行动中，圆梦在奋力拼搏之后。

中班我爱祖国教案篇四

根据小学生的接受能力和认知特点，选择有代表性的事物，
使他们初步了解我们的祖国，并通过多种形式的表演来歌颂、
赞美祖国，从而激发学生对祖国的热爱之情。



活动准备

指导学生从课内外书籍中收集有关国旗、国歌、国徽等方面
的知识，排练与主题活动有关的诗、歌、舞。

黑板中间画着中国版图，上面写着“祖国妈妈我爱您”几个
大字，四周点缀富有儿童情趣的图案。

活动过程

主持人甲：(手指着中国地图)同学们，这是什么中国版图的
形状像什么

生：(齐答)祖国妈妈我爱您，您的名字记心里。

主持人甲：今天，我们主题队会的题目就是“祖国妈妈我爱
您”，希望大家都能用不同的形式来赞美祖国。

生a：我要写一幅毛笔字来献给我们的祖国!

生b、c、d：我们要画一幅画献给伟大的祖国!

生e：我愿给大家弹一首我国古代的名曲《春江花月夜》!(生a、
b、c、d分别写字作画，生e表演电子琴独奏)

主持人乙：我们的祖国多么美啊!碧绿的草原，蓝蓝的大海，
弯弯的江河，绘成了一幅彩色的中国地图。请欣赏诗朗诵
《彩色的中国》。

轻轻打开地图，

我第一眼看到了彩色的中国，

碧绿的是草原，



金色的是沙漠，

蓝蓝的是大海，

弯弯的是江河。

在我们祖国的版图上，

一片五颜六色，

就像盛开的鲜艳花朵，

面对这美丽的图画，

我们放声歌唱：

我爱您——中国!

主持人甲：我们的祖国像花园，花园的花朵真鲜艳。我们就
是花园的花朵，盛开在祖国这个美丽的大花园里，请欣赏舞蹈
《我们的祖国是花园》。

主持人乙：在我们祖国宽广的土地上，有两条河哺育了勤劳
的中国人民，那就是长江和黄河，请全班同学齐朗诵《长江
长，黄河黄》。

长江长，黄河黄，长江长，黄河黄，

两条巨龙飞东方，西有牛羊东有粮，

一南一北奔腾急，中华民族摇篮地，

看谁先到太平洋，文明古国四海扬。

主持人甲：我国还有很多大山、江河、名胜古迹。最雄伟的



是长城。长城是什么样子呢请听快板《长城长》。

万里长城万里长，穿崇山，过荒原，

全长一万二千里，壮丽山河名远扬。

山海关至嘉峪关，五洲嘉宾夸奇迹，

雄伟建筑古代创，长城内外建乐园。

主持人乙：请大家欣赏快板《祖国好》。

西北边疆好牧场，中原大地新气象，

风吹草低现牛羊，棉花成山稻麦香。

东北是个大粮仓，江南不仅风光好，

盛产大豆和高粱，还是一个鱼米乡。

主持人甲：我们的祖国真美丽，我们都热爱她。你知道我国
的国旗是什么吗

生：五星红旗。

主持人甲：它代表的意义是什么

生：中间一颗大星星，代表中国共产党;四颗小星星围绕着大
星星，表示全国各族人民紧紧围绕在党的周围。

主持人甲：国旗上的红色和黄色有什么象征意义

生：红色象征革命，代表中华人民共和国是无数革命先烈用
鲜血和生命换来的;黄色象征光明，也代表我们黄皮肤的中华
民族。主持人甲：请听男女生小合唱《国旗国旗多美丽)。



主持人乙：我也有个问题要问大家，我国的国徽是什么样子

生：正中的天安门，代表首都北京，天安门上的五星红旗，
象征民族大团结;四周是麦穗和齿轮，表示工农联盟。

主持人甲：我还有个问题要考考大家，我国的国歌是什么生：
《义勇军进行曲》。

主持人甲：升国旗时，我们应该怎么做请全体同学起立，齐
背儿歌《升国旗》。

中班我爱祖国教案篇五

教学重点：

观察洋葱表皮和人体表皮的细胞并进行比较。

教学难点：

理解细胞是构成生命体的基本单位。

教学过程：

3．交流、讲述：细胞是生命体的微小结构，它们是构成生命
体的积木。

（二）观察比较不同细胞的形状结构特点认识细胞形状、结
构的多样性。一些细胞的图片。

1、学生观察教材中的细胞图，教师补充一些其他细胞的图片。

2、学生交流、汇报：这些细胞的形状、结构有什么特点。

3、教师小结：大多数细胞都是非常小的，要借助显微镜才能
看清，前面认识的草履虫、细菌等都是细胞生物，但个别细



胞却很大，如鸡蛋中的蛋黄。

（三）观察比较洋葱表皮和人体表皮

1、教师指导学生制作洋葱表皮切片。（插入视频）

2、发给学生人体表皮细胞，学生利用显微镜观察两种切片，
将观察到的细胞用图画出来。

3、比较这两种细胞的异同。

4、教师带领学生小结：洋葱表皮是由许多个近似于长方形的
格子组成，每个格子实际上是一个近似的长方体，这就是一
个细胞。人体表皮也是由许多不规则的`细胞构成的，细胞之
间的界限不是很清晰。(其实，植物与动物细胞的最大区别在
于有无细胞壁)

（四）补充阅读：认识细胞的有关知识

1、指导阅读：细胞是谁发现的？细胞与生命体有什么关系？

2、学生小结：生命体大都是由细胞构成的，细胞是构成生物
体的基本单位。生物体的生长发育过程就是细胞的生长发育
过程；生物体的衰老、死亡也是由细胞的衰老、死亡引起的。

3、flash播放白细胞杀死细菌动画，讲述伤口化脓是怎么回事。

4、分组模拟白细胞消灭病菌的游戏。

选定几个学生扮演“病菌”，三四个同学为一组手牵着手扮演
“白细胞”，然后“捕捉”病菌，把它包围起来就算是消灭
它了，从而使学生进一步体会到不同细胞有不同功能。

（五）课末检测


